LbsurB - Otanks

Die gezeigte Losung ist nur eine Variante — du kannst die
Aufgabe auch anders |6sen. Wichtig ist dabei nur, dass
dein Ergebnis am Ende dem unserer Losung entspricht.
Dezimalzahlen wurden auf 1 Stelle gerundet.

Im Olhafen einer GroRstadt stehen 20 Tanks mit einem Innendurchmesser von
12 m und einer Hohe von 17,5 m.

a)

Wie viele m? lagern in den Tanks, wenn alle voll gefiillt sind?

VTank =G-h

Vi = (- ()

VTank = (TE ' ( )2) ) 17,5 m

Viak = (m- (6 m)?) - 17,5 m

Vigk = (m- 36 m?) - 17,5 m

Viak = 113,1 m?-17,5m

Viank = 1.979,25 m?* = 1.979,3 cm?

Vges =20 VTank
Vges = 20 - 1.979,3 m?
Vgeo = 39.586 m’

Antwort: Es konnen insgesamt 39.586 m? in allen Tanks gelagert werden.

Ein Tankwagen hat einen zylindrischen Laderaum mit einem Innendurchmesser von 2 m und einer
Linge von 10,4 m. Wie oft muss dieser fahren, bis ein Tank voll ist?

VTankwagen = G ) h

VTankwagen = (Tt ’ (

VTankwagen = (Tt ' ( )2) ) 10,4 m

Viankwagen = (1 (1 m)?) - 10,4 m
Vtankwagen = (1 + 1 m?) - 10,4 m
Vtankwagen = 3,1 m? - 10,4 m
Viankwagen = 32,2 m®
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_ VTank
AnzahlFUIILlngen -
Tankwagen
1.979,3 m?
Anzathullungen = 322 m?

AnzahIFU”ungen = 61,468 = 61,5

Antwort: Der Tankwagen muss 61,5 mal fahren, bis ein Tank voll ist.
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